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Μάθημα Τέσσερα

Η υποσχεμένη παρουσία 
του Κυρίου

Εδάφια κλειδιά: «Κύριε, 
εδοκίμασάς με και με 

εγνώρισας.»
—  Ψαλμός 139:1

Επιλεγμένα εδάφια:
Ψαλμός 139:1-12

ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΑΥΤΟΥ 
του ψαλμού, το εδάφιο-
κλειδί μας φέρνει στο νου 
τη σκέψη ότι ο Επουράνιος 
Πατέρας, που υπάρχει από 
τον αιώνα εις τον αιώνα, 
διαθέτει την πρόγνωση για 
να σχεδιάζει για την 

αιωνιότητα χωρίς την πιθανότητα λάθους. Ως εκ τούτου, 
έχει προβλέψει για την ανάρρωση της ανθρωπότητας από 
τη μάστιγα της αμαρτίας και του θανάτου ακόμη και πριν 
δημιουργηθούν τα νοήμονα όντα.
             Ο ψαλμωδός συνεχίζει, λέγοντας: «Συ γνωρίζεις 
το κάθισμά μου και την έγερσίν μου· νοείς τους λογισμούς 
μου από μακρόθεν. Εξερευνάς το περιπάτημά μου και το 
πλαγίασμά μου και πάσας τας οδούς μου γνωρίζεις.» (εδ. 
2,3) Σε αυτά τα εδάφια περιλαμβάνεται η κατανόηση ότι 
ο Δημιουργός δεν πιάστηκε απροετοίμαστος όταν ο Αδάμ 
δεν υπάκουσε τρώγοντας τον απαγορευμένο καρπό στον 
Κήπο της Εδέμ. Ο Θεός ήδη προέβλεψε για την παροχή 
ενός αντιλήτρου, όπως σημειώνουμε στα λόγια του 
Ιωάννη του Αποκαλυπτή όταν μίλησε για τον Ιησού ως το 
Αρνί «το εσφαγμένον από καταβολής κόσμου». —Αποκ. 
13:8
 Η παρουσία και η κυριαρχία του Θεού στις 
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υποθέσεις του ανθρώπου εκδηλώνεται σε όλη την ιστορία 
καθώς τα διάφορα χαρακτηριστικά του σχεδίου του 
ξεδιπλώθηκαν σε διαφορετικά χρονικά διαστήματα. Για 
παράδειγμα, στο κεφάλαιο 6 της Γένεσης έχει καταγραφεί 
ότι ο Θεός θα κατέστρεφε «κάθε σάρκα» με μια πλημμύρα 
υδάτων. Διαβάζουμε ότι οι άγγελοι είδαν την ομορφιά 
των θυγατέρων των ανθρώπων. Πήραν, για τους εαυτούς 
τους, συζύγους και τα παιδιά που γεννήθηκαν ως 
αποτέλεσμα αυτής της ανίερης ένωσης έγιναν «γίγαντες», 
«έκπαλαι άνδρες ονομαστοί». —εδ. 1-7,13
 Πριν από την Πρώτη Παρουσία του Ιησού, οι 
Ισραηλίτες ήταν αποκλειστικά ο εκλεκτός λαός του Θεού. 
(Αμώς 3:2) Μετά την απελευθέρωσή τους από την 
αιγυπτιακή δουλεία, ο Θεός συνήψε μια διαθήκη μαζί 
τους βασισμένη στους Νόμους που δόθηκαν στα χέρια 
του Μωυσή. Στα σαράντα χρόνια της περιπλάνησής τους 
στην έρημο, ο Μωυσής ήταν ο νομοθέτης και αρχηγός 
των Ισραηλιτών, βοηθούμενος από συμβούλους. Ο 
Ιησούς του Ναυή διορίστηκε από τον Θεό να διαδεχθεί 
τον Μωυσή και οδήγησε τους Ισραηλίτες πέρα από τον 
ποταμό Ιορδάνη στη Γη της Επαγγελίας. Υπό την ηγεσία 
του, η γη μοιράστηκε μεταξύ των διαφόρων φυλών 
σύμφωνα με τις οδηγίες του Κυρίου. Όλες αυτές οι 
διατάξεις αντανακλούσαν περαιτέρω πτυχές της θεϊκής 
πρόνοιας και παρουσίας στην ανθρωπότητα.
 Κατά τη διάρκεια της Εποχής του Ευαγγελίου, 
αρχής γενομένης από την Πεντηκοστή, ο Επουράνιος 
Πατέρας αποκαλύφθηκε σε και ήταν παρών στον σχετικά 
μικρό αριθμό μαθητών του Ιησού—το «μικρόν ποίμνιον». 
(Λουκάς 12:32) Υπάρχουν πολλά κείμενα που μιλούν για 
τον Θεό και τον Ιησού που ήταν παρόντες στους αληθινούς 
Χριστιανούς κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Σε 
αυτούς, ο Ιησούς είπε: «Ιδού, εγώ είμαι μεθ’ υμών πάσας 
τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος. Αμήν.» 
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(Ματθ. 28:20) Προέτρεψε επίσης τους μαθητές του: 
«Προσέχετε μη καταφρονήσητε ένα των μικρών τούτων· 
διότι σας λέγω ότι οι άγγελοι αυτών εν τοις ουρανοίς 
διαπαντός βλέπουσι το πρόσωπον του Πατρός μου του εν 
ουρανοίς.» —Ματθ. 18:10
 Είναι επίσης σαφές ότι το δόγμα περί της 
Αναστάσεως εκτίθεται τόσο από τους προφήτες της 
Παλαιάς Διαθήκης όσο και από τον Ιησού και τους 
αποστόλους στην Καινή Διαθήκη. Αυτή η θαυμάσια 
διδασκαλία μιλά για τη διαρκή παρουσία του Θεού σε 
όλους εκείνους που θα γίνουν, εν καιρώ, λαός του. Αυτοί 
περιλαμβάνουν όλη την ανθρωπότητα, όλους όσοι 
λυτρώθηκαν με το πολύτιμο αίμα του Χριστού. Ο Παύλος 
έγραψε ότι ο Ιησούς έδωσε τον εαυτό του «αντίλυτρον 
υπέρ πάντων, μαρτυρίαν γενομένην εν ώρισμένοις 
καιροίς». (Α’ Τιμ. 2:5,6) Τι ευλογημένη εκπλήρωση της 
προορατικότητας και της παρουσίας του Επουράνιου 
Πατέρα στην ανθρωπότητα που παρέχεται έτσι!             n
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